

2

加大力度 处理动态反复问题

“村改居”社区问题多，针对筲箕街道屿后社区“屿后村”、余厝新村存在的问题，检查组带队领导要求“把应急和谋远结合得更加紧密”，工作要做细做到位，既要尽快解决当前环境卫生乱象和安全隐患，同时要系统谋划，研究长远解决方案。

此外，各检查组在走访源昌广场、制药厂宿舍、造纸厂宿舍、金鸡亭小区、厦港新村等各街道小区及周边背街小巷中均发现，沿街店面“门前三包”依旧有落实不到位的现象，电动自行车也未按规定停放。无物业老旧小区则存在随意堆杂等共性问题。

针对这些问题，检查组每到一处，当场与相关部门单位负责人了解情况，要求他们增强责任感和紧迫感，在处理卫生保洁、秩序规整等动态反复问题上，各部门、街道要加大力度、进度和力量调配，确保及时发现，迅速整改到位。特别要对照标准一项一项查漏补缺，加大巡查力度，坚决防止乱象反弹，确保文明创建常态长效。城管、建设、环卫、市政等职能部门要加强协同配合，推进网格内环境卫生、物业服务等各项作。同时，要健全完善责任制和长效机制，以问题有效解决和环境持续改善的实际成效，回应百姓关切。

2 干什么学什么 缺什么补什么

中心大局推进到哪里，教育培训就精准赋能到哪里。培训班坚持“干什么学什么、缺什么补什么”的理念，增强课程针对性。目前，同安正处于大开发大建设阶段，重点项目多、征拆任务重，区重大办常务副主任、一级调研员陈辉艺结合自身经历和丰富案例，对征拆工作实务进行了专题授课。

“这次培训真是一场‘及时雨’，作为一名刚到街道上任不久的干部，迫切需要这样的课程，不仅增强了对征拆工作的全局性认识，也系统了解了科学的征拆工作法。”祥和街道组织委员陈晓珊说。

本期专题培训班课程丰富，涉及党建引领、经济形势、招商引资、征地拆迁、廉洁纪律、安全生产等专题，授课人员都是在市、区各条战线上工作多年、理论深厚、经验丰富的干部。

新民街道党工委书记郑志献告诉记者，新民街道工业占比高，如何在现行经济运行形势下，做到防疫疫情、稳住经济、安全发展，还要更深入地探索。三天的培训课程，特别是关于数字货币和招商引资的专题，给了他们很多很好的启发。

据了解，本次课程采用集中授课方式，参训人员包括镇(街)领导干部、区直部门主要负责人和年轻干部专题培训班学员。下一步，同安将坚持供需对接，整合资源，推动干部教育培训提质增效。



▲施工单位进行整改，清理施工材料，还小区干净环境。
▲华孚花园污水“两高”施工中材料随意堆放。(本组图/思明区提供)

思明区明确要求，越到紧要关头，越要增强斗争精神，对待问题要较真，要实行责任倒查机制，将责任落到每一个环节、每一个点位、每一位具体工作人员，拧紧责任链条，加快问题整改，并且形成工作标准、举一反三开展自查自纠，在狠抓落实中提升文明创建工作成效。

紧盯细节 相关单位迅速整改

在嘉莲街道华福社区华孚花园，污水“两高”项目已进入收尾阶段。检查组绕小区仔细检查一番，紧盯细节处理，发现现场施工管理存在不少问题：沙子大面积散落，捆扎砖块的绳子随地一扔，材料堆放混乱，施工区域未规范设置围挡，现场未采取有效扬尘防治措施等，影响小区环境卫生和居民安全。

检查组带队领导立即召集市政园林、建设局等部门和施工单位负责人现场办公，详细了解项目施工进度，明确整改期限，要求相关职能部门加大管理力

度，施工单位做到文明施工，共同加快民生工程收尾工作，将为民办事实做得更快更好更实。

路面平整施工、规范物料摆放、设置围挡、清走沙子……从当天下午开始，相关问题整改工作陆续在华孚花园展开。思明区市政园林局、思明区建设局、华福社区相关负责人现场督促、跟踪施工单位逐一整改问题，同时要求路面平整确保在承诺的5天期限内完工。此外，思明区市政园林局还分别对项目监理单位、施工单位开具罚款通知单、工程处罚通知书。



图为美峰片区航拍。(本报记者 黄味 摄)

本报记者 卢漳华 通讯员 郑素楠

当前，同安区正处于开发建设攻坚期、基层治理提升期，面对高质量发展的难点、堵点、痛点，如何更好提升辖区镇(街)领导干部、区直部门负责人干事创业履职能力，

更好服务和推动富美新同安高质量发展，成为同安干部培养的一个重大课题。为破解难题锻造一支坚强有力的干部队伍，7月28日，同安区举办了镇(街)领导干部、区直部门负责人专题培训班开班仪式。

练好“硬本领” 种好“责任田”

“同安作为全市‘岛外大发展’的重要区域，我们务必要坚定发展超越的信心和决心，聚焦城中村整治提升、文明创建、招商引资、征地拆迁等重点任务，坚持‘快优实’‘晒比问’，在实践中练好‘硬本领’、种好‘责任田’，用各项工作的争先进位，推动全区经济社会跨越发展。”7月28日下午，同安区镇(街)领导干部、区直部门负责人专题培训班开班仪式在同安会堂举行，出席开班仪式的区相关负责人在动员讲话中说道。

坚定信心，大干快上。当前，同安正处于“滚石上山、爬坡过坎”的关键时期，如何准确把握当前的发展形势，切实增强加快发展的责任感和紧迫感，持续提升抓落实、攻坚克难的能力水平，同安的干部一直在探索前进、创新进取。

汀溪镇党委书记吕子明表示，要通过这次学习，在对标找差距中激发干事创业的“精气神”，练就大干快上的“真本领”，展现真抓实干的“新作为”，全力推动汀溪镇乡村振兴等事业高质量发展。

同创典范城市 共享文明成果 争创全国文明城市 特别报道

较真对 待问题 拧紧责任链条

思明区加大 文明创建督 查督办力 度，推动问 题更快整改

以学促干 推动发展 以训促学 充电补钙

同安区镇(街) 领导干部、区 直部门负责人 专题培训班 开班

廉租住房租金补助 不漏一户不落一人

我市完善廉租住房货币保障动态核查机制

本报讯(记者 袁舒琪)新增的廉租住房租金补助对象，可“一趟不用跑”就享受到政策补贴。记者近日从市房屋事务中心获悉，强化精准保障，解决最低生活保障家庭、分散供养的特困人员住房难题，我市持续完善廉租住房货币保障动态核查机制。

廉租住房租金补助是指政府在住房领域实施社会保障职能，向具有本市城镇常住户口且住房困难的最低收入家庭提供一定的租金补助，由这类困难家庭自行到市场上租赁住房的一种住房保障形式。

近年来，市房屋事务中心以群众需求为牵引，不断创新廉租住房租金补助工作方式，完善廉租住房货币保障动态核查机制，变“人找政策”为“政策找人”。将市民政部门认定的困难、低保家庭全部列入廉租住房租金补助对象的受理范围，通过对每个对象的住房情况进行逐一排查核实，把符合廉租住房租金补助条

件但尚未申请保障的对象“过滤”出来，再通过社区、街道动员保障对象申请补助，实现“不漏一户，不落一人”保障目标。同时，通过数据清单匹配，对不再享有最低生活保障的家庭或人员，及时与在保人核实，对情况属实的，在当月取消该户廉租住房租金补助资格，停发租金补助。

数据显示，今年上半年我市新增廉租住房租金补助对象68户、105人，上半年合计为1965户低保家庭、2651人发放廉租住房租金补助130.16万元。

值得一提的是，新增的廉租住房租金补助对象可“一趟不用跑”，就享受到政策补贴——每个月，经过大数据排查后，市房屋事务中心会向区、镇(街)住房保障部门发送新增拟保清单，主动联动镇(街)住房保障部门启动保工作，准确掌握新增拟保人名下房产情况。对符合条件的新增对象，社区工作者会主动把政策“送上门”，并帮助申领。

产学研医深度合作 助力我市生物医药与健康产业发展

本报讯(记者 吴君宁)在科技局、市卫健委共同推动下，2022年产学研医交流分享会暨厦门生物与新医药产业技术创新战略联盟大会7月29日在我市举办。这是一次高规格的产学研医合作交流的盛会，各高校、医疗机构、科研院所和企业热烈响应。我市近100家高校、医疗机构及生物医药相关领域的企业和行业协会参会。

厦门大学附属心血管病医院、第一医院、中山医院三家医院的院长在会上分享了医疗机构临床医学中心建设和医疗科研与产学研医合作的情况。厦门大学生命科学院、厦门医学院负责人分享了高校在生物医药领域的科技资源，及产学研合作案例与设想。

医疗机构和高校科研院所主动向我市企业抛出合作的橄榄枝，现场企业积极响应。宝太生物副总经理黄建

国在分享抗疫经验后，提出应用产学研医模式创新转化医学，快速实现技术升级和进步的构想，呼吁更多的产学研医交流互动和合作共享。博瑞来董事长柏旭也分享了产学研合作助力药物研发的亲身体会。

会上，市科技局局长孔曙光回顾了厦门市生物医药产业的发展历程。二十年前，市科技局牵头推进全市生物医药产业发展至今，生物医药产业已成为我市科技创新最活跃、发展最迅猛的战略性新兴产业，成为厦门经济高质量发展的有力支撑。2021年，我市生物医药产业政策兑现金额首次突破2亿元，较上年度将近翻倍，为2016年的10倍以上。与此同时，2021年我市生物医药与健康产业工业总产值达到988亿元，同比增长27%，营业收入首次突破千亿元大关。

“厦门民盟文化讲堂”开讲

本报讯(记者 卫琳 通讯员 毛鑫)7月30日，民盟厦门市委会在团结大厦举办“厦门民盟文化讲堂”暨首场演讲会开讲仪式，邀请民盟盟员、三届残奥会跳高冠军侯斌作首场演讲。

演讲会上，侯斌以“中国斌——人生不设限 做自己的冠军”为题，分享了自己从残疾人福利厂工人到三届残奥会冠军的人生逆袭，从奥运会赛场夺冠到坐轮椅点燃火炬、奥运会开幕式执旗的华丽超越，从运动员到奥林匹克冠军演说家、“再站起来”公益项目创始人，以及四次完成128公里戈壁徒步穿越、完成1600多

场演讲，继续创造无限可能的励志人生。他的演讲博得阵阵掌声，从他的身上，听讲盟员感受到自强不息的精神力量、向上向善的价值理念和追求进步的青年特质。

举办“厦门民盟文化讲堂”作为厦门民盟“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育的一项系列活动，既是贯彻落实民盟中央要求的具体举措，也是拓展学习宣传平台、传播好民盟声音的创新形式。将以一季一期，每期邀请一位代表性盟员作为主讲人的方式持续举办，努力打造独具特色的学习宣传新品牌。

[全力争创全国文明城市]

同创典范城市 共享文明成果